Febrero 2023 A pregunta 3

3. (1 PUNTO) Sean f : R — R?y g : R? — R las aplicaciones lineales definidas
por f(z) = (0,5z,2) vy g(x,y) = 2z + y. Halle la representacion matricial de
la aplicacion compuesta f o g.

Solucion:

Comentario: Cuando se definen funciones, las variables que aparece son “muda”. Hay
que interpretar las definiciones como reglas.

Escribimos la definicidn de las funciones lineales del enunciado en forma matricial

0 0
flx) = (5x> = (5> ()
X 1

La matriz asociada a la aplicacion lineal f'es

La funcién f

La funcién g

X X
a(y))=2x+y=2 1(;)
La matriz asociada a la aplicacion lineal es g
My=@2 1)

Si aplicamos directamente el significado de la composicion de dos aplicaciones tenemos

105G =1 (s() = raxen = (s ) < (10c455) = (10 )

2x +y 2x +y 2 1



El esquema de la composicion de funciones a la que se refiere la pregunta es este

g /
R? - R - R3
0
X
(y) — 2x+y — (S(Zx + y))
2x+y
0
My,=(2 1) My = (5)
1

La composicion de dos aplicaciones lineales es otra aplicacion lineal. La matriz de la
aplicacion composicion es el producto de las matrices de las aplicaciones

0 0 0
Mg = My - M, = (5) 2 1= (10 5)
1 2 1

Aplicando la composicion de aplicaciones con notacion matricial resulta el mismo
resultado

fog (;) - f<g (;)) - (g>g (;) = ((5)> 2 1) G) = (100 g) (;C,)

1 1 2 1

Comentario: El significado del producto de matrices, es la composicion de aplicaciones.
El producto de matrices no es conmutativo.



Mf:matrix([@], [5],[1]1) ;

(%123)
Mg:matrix([2,1]);

Q
5

(%i24) Mf.Mg;

(0 o

10 5

S
/(%119) f(x):=matrix([0],[5-x],[x]1);
a o)

f(x):=|5x
B -

(%120) 9(X,y):i=2-x+Y;
g(x,y):=2 x+y

(wiz1) fCa(x,¥));
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